

الموضوع الأول

التمرين الأول: (06نقط)

(أ-1) التعبير عن v_n بدلالة n .لنينا: $v_n = v_0 \cdot q^n$ ومنه $v_n = 2 \cdot 3^n$.(ب) حساب الفرق $v_{n+1} - v_n$ بدلالة n

$$\begin{aligned} v_{n+1} - v_n &= v_n \cdot q - v_n = v_n (q - 1) \\ &= 2 \cdot 3^n (3 - 1) = 4 \cdot 3^n \end{aligned}$$

استنتاج اتجاه تغير المتتالية (v_n) من الجواب السابق نلينا: $v_{n+1} - v_n = 4 \cdot 3^n > 0$ ونلينا بالتالي أن v_n متزايدة مطلقا على \mathbb{N} .(أ-2) حساب المجموع S_n بدلالة n .

$$S_n = v_0 + v_1 + \dots + v_{n-1} = v_0 \left[\frac{q^n - 1}{q - 1} \right]$$

$$= 2 \left[\frac{(3)^n - 1}{3 - 1} \right] = 3^n - 1$$

(ب) تعيين قيمة العدد الطبيعي n بحيث: $S_n = 80$

$$S_n = 80 \Rightarrow 3^n - 1 = 80$$

منه $3^n = 81$ ونلينا: $n = 4$ لأن $3^4 = 81$ (ج) أثبات بالتراجع أن العدد $3^n - 1$ يقبل القسمة على 2*التحقق من صحة $P(0)$ لنينا: $3^0 - 1 = 0$ صحيحة لأن 0 يقبل القسمة على 2نفرض أن $P(n)$ صحيحة: $3^n - 1 = 2k$ ونلينا من صحة $P(n+1)$: $3^{n+1} - 1 = 2k'$ لنينا: $3^n - 1 = 2k$ من أجل كل $n \in \mathbb{N}$

$$3^{n+1} - 1 = 3^n \cdot 3 - 1 = 3^n (2 + 1) - 1$$

ومنه:

$$= 2k + 2 \cdot 3^n = 2(k + 3^n) = 2k'$$

التمرين الثاني: (06نقط)

(1) دراسة توافق العدان 2013 و 718 بترديد

لنينا: $2013 = 7 \times 287 + 4$ و $718 = 7 \times 102 + 4$

وهناك عدان 2002 و 807 متوافقا بتبديدي 8 لأن

لهم اقساما على 7 بقية 4 و هو 8 و هو 4

$$2013 - 718 = 1295 = 7 \times 185$$

وهناك عدان 2002 و 807 متوافقا بتبديدي 8 لأن

لهم اقساما على 7 بقية 4.

(أ-2) تعيين باقي قسمة 4^6 على 7

$$4^6 = 4096 \equiv 1 [7]$$

(ب) استنتاج أنه: $4^{6n} - 1 \equiv 0 [7]$ من أجل كل $n \in \mathbb{N}$

$$4^6 \equiv 1 [7] \text{ ونلينا: } 4^{6n} \equiv 1 [7]$$

$$\text{أي } 4^{6n} - 1 \equiv 0 [7]$$

(أ-3) تعيين باقي قسمة لـ 2013 و 718 على 7

من الجواب لـ 0 نلينا:

$$2013 = 7 \times 287 + 4 \Rightarrow 2013 \equiv 4 [7]$$

$$718 = 7 \times 102 + 4 \Rightarrow 718 \equiv 4 [7]$$

(ب) تبين أن $3 \times 718^{6n} + 2013$ يقبل القسمة على 7

$$3 \times 718^{6n} + 2013 \equiv 0 [7]$$

$$\text{لنينا: } 3 \times 718^{6n} + 2013 \equiv 3 \times 4^{6n} + 4 [7]$$

$$\text{ومنه: } 3 \times 718^{6n} + 2013 \equiv 3 \times 1 + 4 [7]$$

$$\text{ونلينا: } 3 \times 718^{6n} + 2013 \equiv 0 [7]$$

(أ-4) التحقق أن $1434 \equiv -1 [7]$

$$\text{لنينا: } 1434 \equiv 6 [7] \text{ لأن } 1434 = 7 \times 204 + 6$$

$$1434 \equiv 6 [7] \Rightarrow 1434 \equiv -1 [7] \text{ أي } 1434 \equiv -1 [7]$$

(ب) تعيين الأعداد n الأصغر من 25

$$\text{و } 1434^{2n} + n \equiv 0 [7]$$

$$1434^{2n} \equiv (-1)^{2n} [7] \equiv 1 [7] \text{ ومنه } 1434^{2n} + n \equiv 1 + n [7]$$

$$\text{ونلينا: } 1434^{2n} + n \equiv 0 [7] \Rightarrow 1 + n \equiv 0 [7]$$

$$\text{ومنه } n \equiv -1 [7] \text{ أي } n \equiv 6 [7]$$

وأخيرا $n = 7k + 6$ حيث k عدد طبيعي.

التمرين الثالث (08نقط)

(1I) تعيين عدد نقط تقاطع (C) ومحور الفواصل بيانيا

من الليان (ع) قطع محور الفواصل في نقطتين

(2) تعيين إشارة العبارة $f(x)$ على \mathbb{R}

من الليان اليمين:

$$f(x) < 0 \text{ من أجل لكل } x \in]-\infty; 0[$$

$$f(x) \geq 0 \text{ من أجل لكل } x \in [0; +\infty[$$

(1-II) حساب نهاية الدالة f عند $-\infty$ و عند $+\infty$

$$f(x) = x^3 - 4x^2 + 4x$$

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} (x^3) = -\infty$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} (x^3) = +\infty$$

(ب) حساب $f'(x)$ ودراسة اشارته

$$f'(x) = 3x^2 - 8x + 4 \text{ ومنه } f(x) = x^3 - 4x^2 + 4x$$

$$f'(x) = 0 \text{ من } 3x^2 - 8x + 4 = 0 \text{ من } x = \frac{2}{3} \text{ أو } x = 2$$

$$f'(x) < 0 \text{ من } 2/3 < x < 2$$

$$f'(x) > 0 \text{ من } x < 2/3 \text{ أو } x > 2$$

(ج) تشكيل جدول تغيرات الدالة f

x	$-\infty$	2/2	2	$+\infty$
f(x)	+	0	-	0
f(x)		$f(2/3)$	$f(2)$	$+\infty$

الحظة: $f(2) = 0$ و $f(2/3) = 32/27$

(أ-2) اثبات ان : $f(x) = x(x-2)^2$

$$x^3 - 4x^2 + 4x = x(x^2 - 4x + 4) = x(x-2)^2$$

$$x(x-2)^2 = x(x^2 - 4x + 4) = x^3 - 4x^2 + 4x$$

(ب) تعيين نقط تقاطع (C) مع محور الفواصل

$$f(x) = 0 \text{ من } x(x-2)^2 = 0 \text{ من } x = 2 \text{ أو } x = 0$$

$$f(x) = 0 \text{ من } x(x-2)^2 = 0 \text{ من } x = 2 \text{ أو } x = 0$$

ومن ه (ع) قطع حامل محور الفواصل في اللقطتين

للتيين احديهما (0;0) و (2;0)

(أ-3) تبيان أن $g(x) = 4x$

$$g(x) = 4x \text{ من } y = g(x) \text{ وهي معادلة ال مماس}$$

(Δ) اللتي هي (C) عند اللبدأ

$$y = g(x) = f(0)(x-0) + f'(0) = 4(x-0) + 0 = 4x$$

(ب) تعيين فواصل نقط تقاطع (C) و (Δ)

فواصل تقاطع (C) و (Δ) هي لحول

$$f(x) = g(x)$$

$$f(x) = g(x) \text{ من } x(x-2)^2 = 4x$$

$$x(x-2)^2 - 4x = 0 \text{ من } x((x-2)^2 - 4) = 0$$

$$x((x-2) - 2)((x-2) + 2) = 0 \text{ من } x = 4 \text{ أو } x = 0$$

$$x^2(x-4) = 0 \text{ ومنه } x = 4 \text{ أو } x = 0$$

(4) تبيان ان (C) يقبل نقطة انعطاف فاصلتها $\frac{4}{3}$

لحين ان لامشتق للثاني يبين عدم وجود $\frac{4}{3}$ هي غير شارت

$$f''(x) = 6x - 8 \text{ ومنه } f'(x) = 3x^2 - 8x + 4$$

$$f''(x) = 0 \text{ من } 6x - 8 = 0 \text{ أي } x = \frac{4}{3}$$

$$f''(x) < 0 \text{ من } 6x - 8 < 0 \text{ أي } x < \frac{4}{3}$$

$$f''(x) > 0 \text{ من } 6x - 8 > 0 \text{ أي } x > \frac{4}{3}$$

(5) تعيين مجموعة قيم m

لحين ان ال معادلة $f(x) = m$ تقبل ثلاثة لحول تمحيضة

من ه (C) يقطع ال مماس في ن نقطتين

حامل محور الفواصل في ثلاث نقط متميضة

$$0 < m < \frac{32}{27} \text{ أي } 0 < m < f\left(\frac{2}{3}\right)$$

الموضوع الثاني

التمرين الأول: (06 نقط)

(1) حساب u_0

لحين: $r = 5$ و $u_0 + u_1 + u_2 + u_3 = 34 \dots (1)$

لحين: $u_1 = u_0 + r$ و $u_2 = u_0 + 2r$ و $u_3 = u_0 + 3r$

ومن ه: (1) تلفئ $4u_0 + 6r = 34$

$$u_0 = \frac{34 - 6r}{4} = \frac{34 - 30}{4} = 1 \text{ تلفئ}$$

(2) إثبات أن $u_n = 5n + 1$

لحين: $u_n = u_0 + nr$ و $u_0 = 1$ و $r = 5$

ومن ه: $u_n = 5n + 1$

(3) تعيين العدد الطبيعي n

حيث: $u_{n+1} + u_n - 8n = 4033$

لحين: $u_{n+1} + u_n - 8n = 5(n+1) + 1 + 5n + 1 - 8n = 4033$

ومن ه: $2n + 7 = 4033$ أي $2n = 4026$ إذن: $n = 2013$

(4) حساب المجموع S

لحين: $S = u_0 + u_1 + \dots + u_{2013} = \frac{2013+1}{2}(u_0 + u_{2013})$

لحين: $u_0 = 1$ و $u_{2013} = 5(2013) + 1 = 10066$

ومن ه: $S = \frac{2014}{2}(1 + 10066) = 10137469$

5- أ) دراسة اتجاه تغير المتتالية (v_n)

لحين: $v_n = 2u_n + 1$ لدراس فتج امتغير (v_n)

ندرس اش ارفق $v_{n+1} - v_n$

$$v_{n+1} - v_n = 2u_{n+1} + 1 - 2u_n - 1 = 2(u_{n+1} - u_n) = 2r = 10$$

ونجيه لمتتالية (v_n) تمزلي دقت م ا م ا ن على \mathbb{N} .

ب) حساب المجموع S'

لحين: $S' = v_0 + v_1 + \dots + v_{2013}$

ولحين: $v_n = 2u_n + 1$

ومن ه: $S' = (2u_0 + 1) + (2u_1 + 1) + \dots + (2u_{2013} + 1)$

$$S' = 2S + 2014 = 20276952$$

التمرين الثاني (06 نقط)

I-1) تعيين باقي القسمة الإقليدية للعدد $3a + b$ على 7

لحين: $a \equiv 2[7]$ ومن ه $3a \equiv 6[7] \dots (1)$

ولحين: $b \equiv 6[7] \dots (2)$

ب جمع (1) و (2) نجد: $3a + b \equiv 6 + 6[7]$

ومن ه: $3a + b \equiv 5[7]$ لأن $12 \equiv 5[7]$

2) تعيين باقي القسمة الإقليدية للعدد $a^2 + 3b^2$ على 7

لحين: $a \equiv 2[7]$ ومن ه $a^2 \equiv 4[7] \dots (1)$

لحين: $b \equiv 6[7]$ ومن ه $3b^2 \equiv 3 \times 6^2[7] \equiv 3 \times 6^2[7] \dots (2)$

ب جمع (1) و (2) نجد: $a^2 + 3b^2 \equiv 4 + 3[7]$

ومن ه: $a^2 + 3b^2 \equiv 0[7]$ لأن $7 \equiv 0[7]$

3- أ) التحقق أن: $b \equiv -1[7]$

لحين: $b \equiv 6[7]$ ومن ه $b \equiv 6 - 7[7]$ أي $b \equiv -1[7]$

ب) استنتاج باقي قسمة كلا من b^{2013} و b^{1434} على 7

لحين: $b \equiv -1[7]$ ومن ه $b^{2013} \equiv (-1)^{2013}[7]$

ومن ه: $b^{2013} \equiv -1[7]$ أي $b^{2013} \equiv 6[7]$

ومن ه يلقى قسمة b^{2013} على 7 هو 6

لحين: $b \equiv -1[7]$ ومن ه $b^{1434} \equiv (-1)^{1434}[7]$

ومن ه: $b^{1434} \equiv 1[7]$

ومن ه يلقى قسمة b^{1434} على 7 هو 1

4) تعيين الأعداد الطبيعية n

بحيث: $(a+b)^n + n \equiv 0[7]$

لحين: $a \equiv 2[7]$ و $b \equiv -1[7]$ ومن ه $a + b \equiv 1[7]$

$(a+b)^n + n \equiv 0[7]$ تلفئ $(1)^n + n \equiv 0[7]$

تلفئ $1 + n \equiv 0[7]$

تلفئ $n \equiv 6[7]$

تلفئ $n = 7k + 6$ و $k \in \mathbb{N}$

التمرين الثالث (08نقط)

1) تبيان أن $f(x) = 1 + \frac{3}{2x-4}$ من أجل كل $x \in \mathbb{R} - \{-2\}$

هين: $f(x) = 1 + \frac{3}{2x-4} = \frac{2x-4+3}{2x-4} = \frac{2x-1}{2x-4}$

2) هل النقطة A تنتمي للمنحنى (C)؟

هين: $f(1) = -\frac{1}{2}$ و $A(1; -\frac{1}{2}) \in (C)$

هين: $f(1) = \frac{2(1)-1}{2(1)-4} = -\frac{1}{2}$ و $A \in (C)$ وفيه

3) حساب نهاية الدالة f عند أطراف مجالي

التعريف

هين: $]-\infty; 2[\cup]2; +\infty[$

$\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{2x}{2x} = 1$ و $\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{2x}{2x} = 1$

$\lim_{x \rightarrow 2^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 2^-} \frac{3}{2x-4} = -\infty$

و $\lim_{x \rightarrow 2^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 2^+} \frac{3}{2x-4} = +\infty$

ب) استنتاج أن (C) يقبل مستقيمين مقاربين

$\lim_{x \rightarrow \pm\infty} f(x) = 1$ عناه (C) يقبل مستقيمين مقاربين $y = 1$ معالته

$\lim_{x \rightarrow 2} f(x) = \pm\infty$ عناه (C) يقبل مستقيمين عمودي معالته $x = 2$

4) حساب $f'(x)$ وتشكيل جدول تغيرات الدالة f

هين: $f'(x) = \frac{2(2x-4) - 2(2x-1)}{(2x-4)^2} = \frac{-6}{(2x-4)^2}$

$f'(x) < 0$ وفيه الدالة تتناقص تمام في $\mathbb{R} - \{2\}$

جدول التغيرات

x	$-\infty$	2	$+\infty$
f'(x)	-	-	-
f(x)	1	$+\infty$	1

5) جد فواصل نقط (C) التي يكون ميل المماس هو $-\frac{3}{2}$

هين: $f'(a) = -\frac{3}{2}$ معناه $-\frac{3}{2} = -\frac{3}{2(2a-4)^2}$

$f'(a) = -\frac{3}{2}$ معناه $-\frac{3}{2} = -\frac{3}{2(2a-4)^2}$

معناه $(2a-4)^2 = 4$

معناه $a = 1$ أو $a = 3$

6) تعيين إحداثيات نقط تقاطع (C) مع محوري الإحداثيات

مع محوري الفواصل

من حل معادلة $f(x) = 0$

$f(x) = 0$ معناه $2x-1=0$ وفيه $x = \frac{1}{2}$

مع محوري الترتيب

من حسب $f(0) = \frac{2(0)-1}{2(0)-4} = \frac{1}{4}$: $f(0)$

تعيين المنحنى (C) من بين $(C_1), (C_2), (C_3)$

المنحنى (C) هو (C_2) لأن فيش من النقطة A